

PRINCIPATELE-UNITE.

DIMBOVIȚA

FOIĂ POLITICĂ ȘI LITTERARĂ

Redactor Responsabil D. BOLINTINEANU.

Această foaie este de două ori pe săptămână... Prețul abonamentelor...

Abonajia se face la Redakție în Pasagiul Român, iar prin distrikte la D. sekretari...

ÎNSCINȚARE IMPORTANTĂ.

GAZETA DIMBOVIȚA, ca toate cele alte, a cerkat să scrie în numărul abonajilor săi. Această scriere, a făcut pe redakție să kontrakteze o datorie însemnată la tipografie.

Noi nu facem apel nici la partide, nici la amici, nici la ofrande publice; ci numai la abonajii. Dacă această foaie, într-o lună de acum, va avea atâta abonajii cât se poate...

Redakția.

Acum ministerul meu e gata a vă scrie un șir de proiecte de reforme, potrivite cu trebuințele țării și spiritul convenției. Grădnicul, Domnitor deputatul, cu sârmă kemați a face mari reforme.

București, 2 Aprilie.

În aceste zile, iar se vorbește în public de principii strein. Ni se pare că s-a dat să se mai ale oamenii atât de naivi să creadă că principii strein este gata să iasă din țară...

De mai multe ori am făcut vorbă în această foaie despre ceea ce înțelegem noi prin principii strein. Ideia de principii strein este

ideia zăriei și erigerea acestor țări în rigat independent, fără sferanitate și garanții; este întemeierea nației sferane care are să dea seamă de voingele ei de cât numai își dămneze.

Iată ceea ce înțelegem noi prin principii strein.

Acum se vedem ce înțeleg alții prin aceste vorbe.

Ei înțeleg un principii strein, desemnat de Europa și numit cu firman de Poarta Otomană, cu garanția țărilor și sferanitatea Porții. Adică starea de astăzi, mai puțin drentul țării de a alege Domnii săi, mi în lok de a se kema Alexandru, Konstantin, sau se kema Wilhelm, Masimilian; în lok de a cunoaște oamenii, datinele țării, limba; în lok de a avea patriotismul românesc, să nu suie unde se află, să nu cunoască oamenii, să nu aibă nici o idee de datine, de limbă, să nu aibă de cât nepăsarea sașă disprețul streinilor pentru o țară care nu ar putea să se împacă.

Acest strein vasal, ar veni în țară ocolit de oamenii streini, hrănit de ideile aristocratice.

Această stare noi nu o vom ține nici odată. Ea poate să mălțamească multe gelozii țărâne; dar nu poate să satisfacă interesele țării și iată pentru care căvânt noi zăii nu am dorio.

Ceea ce trebuie să ne okșne este zăirea celor două adunări, celor două ministere; este fiksația orașului de rezidindul al Domnitorului, adică a se hotărî kapitula ambelor țări. Această epocă este inevitabilă. Săptămă dărușă a țării printr'nsa: este epoca de organizare interioară, fără care viitorul este îndoit. Cu organizarea pe principii liberale, atât starea materială va prospera, cât și starea morală. Ast-fel ne vom prepara pentru marele viitor ce ne asteantă, acela de a fi

într-o zi nația sferană, liberă, cu regele strein despre care este vorba.

Domnitorul nu numai nu va fi un obstacol la realizarea acestei mari idei; dar credem că nu va fi sakrifit care să nu facă spre a ajunge la acest scop.

CRONICA.

Adunarea ne avind ce face, s'a apskat a face respuns la mesagiul Domnesk. O komisie din stanga s'a înșăvinat cu redigiarea lui. Această komisie îl țiti, mi respunsul nu plătă adunării. Asemenea respunsuri nu sunt doleanțe nici odată: dar komisia creșă că ar fi de trebuind să vorbească de disolvarea adunării. Se nemi o altă komisie din partea dreaptă. Această komisie înkă vorbi de disolvare; dar într'un mod dibaciș adică că țara a fost minkată de acea disolvare (care țară?); dar că adunarea crede că a existat rezoane mari politice a se disolva adunarea. (Ce se potriveste!.. zice vorba.) George este cel mai răș dintre toți oamenii; dar a trebuș să aibă kăvinte a fi ast-fel.)

Nationalist kritikă această adresă mi merge mi mai departe. „Astă adresă, dăne noi, kritikă, nu ministerul, ci kiar persoana Domnului kare a disolvat o adunare ce l'a ales. „Cu toate astea ministerul fiind că nu se vede kritikă, țrețe că vederea restul, mi se șnesce că dreapta, kăstind a interpreta kum „îi plăce sensul ațelși pasagiș.”

Noi kredem într'ș că respunsul la adresă a fost de misos.

Kredem înkă că nici o observare nu se pșteă face Domnului de la stanga saș de la dreapta despre disolvarea adunării, din momentul ce disolvarea adunării nu este împotrivitoare nici literi, nici spiritulși Konvenției.

Șilim în Steașa Dăruș

„Se asigăș că s'ar fi propus înșăvinat „Sale tot șurjinsul drentel, că kondigie înșă, de a se komușne noșl minister de oameni „kă avere mi kă năme.”

Este lesne a se face asemenea propunerii. Sănt oameni kare ar promite șurjinsul lor că kondigie a se arșnka Konvenția în fok; dar se vedem daka Domnitorul îi va askelta; aiți este temeish, mi noi kredem că ațelși oameni își perd vorbele, prekum korșntorii mi perd timșul lăngș magistratșl cel onest.

Konvenția nu preskrie Domnului să fact ministri oameni kă avere mi kă năme, ci ori ne vine-va voi: să înțelege dar că va kășta oameni că talent, mi probitate.



vilisiagisnei, se fak silingii, sure a skettra pe-  
lincele konilbriei ponoarelor, nelincele ce re-  
presintz inkz sn trekst de feodalitate mi bar-  
barie. Ka sn kvvnt: cetvdeanl voemte  
nmaia de kzt a deveni cetvdean mi in fan-  
tz, prekzm astz-zl este nmaikz nemele in  
multe lokzri.

In fruntea acestei revoluzii de pace mi  
drentate, sta, k, falz, Anglia, Italia etc. Fe-  
ricitz dearb este Anglia k, are fi ka Jion-  
Rssel ce sssdine de trei-zeci de ani flamz-  
ra, sbb kare se adambresk miile de cetvdeni  
ce mi revandikt sfntzl drit de imvrtzmirz  
la marele misteriz al viegei pbllice! Feri-  
tz garb este Italia, patria kavalereskz a lzi  
Garibaldi, Kavzr, mi alzi atzdia bravz apzr-  
tori ai drentzrilor omzslz!

Romznia inkz simte kkmulit zrginga re-  
formei elektorale. Aspiragisnile ei kztz a-  
ceastz bine-facere, snt netzgzdzite. Dar po-  
sigisnea politikz mi socialz ce i fzkz kon-  
vengisnea din 19 Azgzst, este delikat, mi  
min zmare trebze a pzceda k, toatz lza-  
rea aminte, k, toatz perseveringa reklamatz  
de o reformz ce presintz o insemnzate mare  
pentz noi.

A nmi sistem konstizional represen-  
tativ, o stare de lzkzri, in kare iaz parte la  
lzkzrl pbllik, nmaia v'o trei mi zinz sste  
de familii dintr'o dearb de zinz milioane de  
oameni, n, este o anomalie? N, este o iro-  
nie kiar asvzrlitz in fada zuzi prinzip ama-  
de sfnt? Kvzntzl proniz de sistem kon-  
stizional reprezentativ este indetzl de kom-  
petint, a dovedi prin pronzngare nmaia, esis-  
tenga drentzslz de alegztor mi eligibil a ori-  
kzrlz cetvdean ce are kapacitatea legalz mi  
o oaremi-kare posigisne socialz in Stat.

Englezii, ne karei i vom lza de esemplz,  
az parvenit prin mi de grestzdi a kmztiga  
reknosamterea acestz drit; rar cetvdean sz  
va afla akolo kare sz n, poatz sfflegi, k,  
starea aktzalb a lzkzrilor derei sale, — fie  
ele ori-kare, — n'ar fi efektzl espresisnei  
voingelor rostite de dznszl prin bzletinzl a-  
zunkat in zrna elektoralb.

Kampionii libertzdzilor cetvdenenit, n,  
se mzdgmesk insz niz k, atzta; Jion-Rz-  
sel Depstat in kamerz, pronzse sn noz pro-  
ekt de reformz elektoralb, dzpz kare s'ar k-  
noamte de alegztor tot azel ce nltzeste  
kirie anzalb de 2 fngdi sterlinzi. Bilzl este  
in diskuzie mi bzrbzdzia, zrbانيتا populz-  
lzl englez. ne dzaz toate garanziele, k, va tri-  
zmfz preste toate miedzile ce i se pn. In  
kzrznd dzarb, Anglia, de la Manza, mi pnz  
dzinkolo de mznzii Skogiei n, va nmera de  
kzt cetvdeni, ce ez parte la administrarea  
patriei lor prin vot.

Si in adevzr, de este sz asemnzam,  
sistema noastrz represintativz k, cea englezz  
simzim imnzslia deslegzrei altor doz kestiz-  
zni prealabile, mi anme: ce vrea sz zikz gz-  
vernzmznt konstizional represintativ, mi ce i  
gzvernzmzntzl monarkik absolzt? Rzsnznszl  
este de gzsit indatz ce n' mi pronzne zine-  
va a dzine sn kzrs de drent pbllik intr'zn  
simplz artikul de ziar; mi konklzisnea este,  
k, indatz ce zineva a pronzngat kvzntzl  
de gzvern konstizional represintativ a re-  
knoskzst ne minst fakzltatea imvrtzmirz t-  
zlor cetvdenilor kanaaili la esistenga azelz  
sistem; prin drentzri mi datorii; mi earzmi  
rostind kvzntzl de monarkie absolztz, vede  
gzdikzndzise dzinainte, ka o stzmkz, voingz  
omznnotintz a zuzi singzr om karele n'are,  
de kzt a face sn semn pentz ka mi de in-

divizi sz fie ferizigi saz neferizigi pentz toa-  
tz viaga lor. De o parte sta, drentzri ne-  
preskrintibile ale omzslz ce vine in Stat, mi  
astzmpzrz szlbzdzia libertzdei nazral prin  
jzgzl sovical, ce mi limznz, sure a-mi per-  
netza persoana sa, genzl szz; de alta n, vezl  
de kzt merbitstea k, tot kortegizl kalamitz-  
dzilor ce o zremeaz in Statzl obsolztismzslz;  
k, alte kvzinte, rzeala morgii intelektzale,  
fisice mi morale, ale kzrii realitzdi mi le pre-  
sintz in toatz krztimea derile babare din A-  
sicia mi din Afrika.

Intre aceste doz alternative a ales mi  
intiz Anglia, k,nd n, gzsi altz mznzdzngz  
pentz dznsa de kzt in revoluzia din sek. al  
17-le; intre aceste a ales Amerika, k,nd se  
xotzri a se asvzri in kzmnl lzntei de in-  
dependingz din 1770; in fine, intre aceste a  
outat mi Franzia repzblikanz in 1789. Pre-  
toate zmele azei trilogii de lznte a imnzlzi-  
lor in kontra imnzltorilor, az rzsrit rekz-  
noskztoarea drentzrilor omzslz.

Marele prinzipii proklamate in nemzri-  
toarea noante de 4 Azgzst 1788, az kzmntat  
o parte konsiderabilz in konvengia din 19 Az-  
gzst.

Prinzipii reprezentativ este rekznoskz.  
Asta insz n, o inavzdzisne radikalz la noi,  
Istoria dovedemte k, noi l'am avzst din vekiz-  
me. Aneksa a 2-a a azei konvengisni kon-  
stiztez legea noastrz elektoralb. Itim impre-  
zisnile mi inzrzirile de tot felsl sbb kare ea  
s'a elaborat, mi zessl fabzlos ce i adminis!..

N, este dar de mirare, k, ninte nsteri  
streine sz mengie restriktizisnele imnzne de dzn-  
sele, k, toato k, inszmi ele prevzdz kaszl z-  
nei reforme elektole; mirarea konrinde insz  
ne ori ce romzn k,nd imi inkizsemte, k,  
drakonika noastrz lege elektoralb, az avzst kzl-  
dzromii apzrtori in maioritatea Komizisnei  
Centrale!.. k,nd mtie k, snt konfradi de ai  
lzl, karei dzin inkz, ka nmaia k,di-va sz ai-  
bz drentzri, mi mzdgimea nmaia datorii!

Am zis, k, romznii simt grez apzrsarea  
acestei inikitzdi; mi in adevzr, k, mzmzrzl  
milioanelor de cetvdeni ce se vdz desbzkaqi  
de drentzrile cele mai prezioase a zuzi mem-  
brz de Stat jzridik, inzene a deveni din ce  
in ce mai ekspresiv. Praktika a kztor-va  
operagii elektorale a dzvedit, k, cele trei zi-  
le ordinare, fiksate de aneksa konvenzionalz,  
pentz alegeri, in dearb, de la Marea pnz la  
Karnadi, de la Dzntzrea pnz din-kolo de  
Olt, n, snt de kzt trei zile de bzimzdzalb,  
pentz trei mi de alegztori inskrimi in liste,  
mi de o adzmkz jale pentz sstele de mi de  
cetvdeni, ozndigi a sta k, lakrimele in oki,  
la o parte de ori ce manizngazie elektoralb,  
k, toatz kapacitatea legalz, fisikz saz inte-  
lektzalb ce az! Este sn ce mai mlt dz de kzt  
kontra-omenesk, de a tzgzdzl celzl k, venit  
de la 99 de galbeni ne an, in jios la dznt,  
mi celzl k, sn kapital de la 5,999 galbeni  
in jos pentz oram, este mai mlt de kzt ne-  
drent de a tzgzdzl profesorzslz, medikzslz,  
doktorzslz, avokatzslz, mi altor inteliginzi, fa-  
kzltatea, de a adzogi mi ele glassl lor in  
zrna din kare az sz eastz mandatorii depo-  
zatori de avere a mi ferizirea Statzslz intreg.  
Prin ce ar nste proba pztinitorii restriktizis-  
nei, k, aceste gloate ce konstiztez adevzrata  
masz e nazisnei, n, snt fi ai azeeamz deri?  
Nmaia prin azeea, k, lzrgindzse zirkz al-  
pztorilor, k, inziosindzse zenszl, s'ar lza lok  
mai snazios inlziozei gzvernzmzntzslz? Insz  
n, eram tot noi in dzara Moldovei sbb Kzi-  
mzkmia de tristz adzvere aminte a lzl Bo-

goride, k,nd saz fzkzst adosa alegere pentz  
Adznarea Ad-hoc; n,merzsl alegatorilor n, e-  
ra atzncz aproane de trei-sste de mi, mi re-  
szltatzl alegerilor, (k, toatz inzrzirea Kzi-  
mzkmzaskz, kare a mers pnz la cea din  
zrmz estremitate), n'a fost el mlt mai strz-  
lzuitz de kzt cel din 1858 mi 1860?

Zn gzvernzmznt, ori-kare ar fi tendin-  
zele lzl, ori-kare ar fi politika lzl, n, poate  
inlzingz, de kzt sn taraf narasit, de kzt o  
partidz; dar o nazisne? niz o-datz! Des-  
tingem nmaia kazsl in kare legea s'ar lza  
la o parte, ori s'ar kzlka in pzvoare; kazsl,  
in kare s'ar lza arbitrazl in lokzl drit-  
zslz.

Bnzl simz al mzdgimez k, grez se poa-  
te esnzata. K,nd zicem insz mzdgime, rz-  
gzam a fi inzelemi, k, n, facem alzdzisne la  
szfragizl zniwersal, k,znoskznd kzltzra mora-  
lz a derei noastre, ureste kare a plzkzst sora-  
tei a trimate mi de krzde inzerkzri. Cel pz-  
dzin, ne kredem in rezon a milita k, szkzes  
in favoarea admisibilitzdei rationabile a tzst-  
lor celoz k, ozpezialitate liberalz; a tzstlor  
celoz ce az kasz mi masz in dearb znde  
ranaoseaz dzrina strebznilor lor, Si de la  
tozi azestia pnz la szfragizl zniwersal, mzi-  
st este, k, e o depzrtare ka de la zer la  
pzvmznt.

N,! Lzmea merge inainte, ori ce s'ar zi-  
ce mi s'ar rezize. Sovietzdzile se apronie  
din ce in ce mai mlt kztz skonzl inlzingz-  
rei lor: ferizirea omzslz min zetate. Sovie-  
tatea romznz, ka toate cele-l-alte, popolzl ro-  
mzn ka tozi popolzii lzminazi, inzenz a sim-  
zi k, toatz seriositatea, straznika datorie, ce  
planz aszpra sa, ka membrz a marez fa-  
miliz ezropene, ka kontimnzran al sekolzslz  
al 9-le; mi de azeea tozi Romznii k,di az pz-  
dzinz inzelegere, tozi cetvdenii Prinzipatelor-  
Znite k,di az kredingz, mzkaz kzt sn fir de  
mzmtariz in viitoarea mznzszre a neamzslz lor,  
doresk a pnzne mzna la organizarea patriei  
komzne, prekzm pnz zmzrzl la dzrile mi sar-  
zinile azzunkate aszpra lor. Si apoi popolzl  
Romzn are sn kvznt inkz mlt mai mare  
de kzt toate cele esnzerate; datoriaz mi dra-  
gostea, de a apzra tronzl lzl Aleksandrz Io-  
an I. n, nmaia k, gzra, dar mi k, fanta  
Zn cetvdean, in timp de pace, n'are altz ar-  
mz mai pzternikz de oferit szveranzslz szz,  
de kzt votzl dzns in zrna elektoralb. Vo-  
tzl sinzer, in timp de pace, face pentz feri-  
zirea din nzntrz, tot azeea ce face mi ba-  
ioneta ne kzmnl de bztae pentz sigzngz  
din afarz.

Zn gzvern popzlar ka azelal Mzriez Sa-  
le Aleksandrz Ioan I, — gzvern ce are a-  
dzncz rzdzinzi de simnatie in inimile adevz-  
razilor Romzn, gzvern ce represintz sakzrl  
prinzip al Zuirei n, poate fi, de kzt kzl-  
dzrossl pztinitor alprinzipzslz de inziosire fra-  
zionabilz a zenszlz elektorale, reformz pre-  
vzsz mi de protokoalele kongresszlz. A-  
cest szbiekt il vom desvolta in artikoli  
viitori.

Domnule Redactor.

Szulimentzl ziazslz Dimboviza No. 35  
dirigiat de D-v. am zitit sn akt szb-skris de  
o minoritate, a lokzitorilor acestz distrikt.  
Prin acest akt mzdgmeszce D-lzl I. An-  
geleskz pentz frzmoasa administrare a dis-

triktăși nostră în intervalul de o lună mi s'ar recomanda talentele sale.

Aktul, respectate D-le, a putut fi s'ar-skris de o seamă de oamoni ce'i a k'nosk'at fantele mi talentele sale; însă s'ar-skrisul, de mi eram ka mi ak'm ajstorul a'estei administrații, dar n's aș putut k'noasce ni'ci șna ni'ci alta într'un timp amia de sk'ort al administrării D-sale; mi m'ar priinde mirare k'm s'a înt'mplat a intra mi eș în n'șm'ar'el a'elora!

Eș kred k'ar poate s'ar fi' greșeal' de p'roșme; de va fi amia, apoi v'ar rog kori-giați; iar de n's, at'șni v'ar deklar k'ar eș n'am s'ar-skris asemenea akt, mi adaog k'ar de o fi tot ast-fel s'ar-skris mi de al'ui p'rek'm se vede de mine f'ar s'ar s'ar'iș, at'șni ak-tul dat D-l'ei Angelesk'ar, r'ăm'ne ne s'ar-skris.

Termin'nd v'ar rog D-le a p'ublika prin onor'at' D-v. ziar a'este rigle; însă, de n's se va p'ștea, bine voi'ui a'mi resp'nde, șna a m'ar adresa la cel ce n's m'ar îndoesk k'ar va a'ntenta inser'iașnea lor.

Konsider'nd v'ar k'ar deosebire m'ar însemn. al D-voastr'ar.  
Georgie Catanescu.

### Anunții.

Șna din cele mai p'rin'ipale k'esti'ni ce p'reok'p'ar de k'ar-v'a timp spirital t'at'lor rom'nilor, este p'roprietatea, des'mre kare din ne-poroc'ire, p'rek'm s'a zis mi deș'n'zi într'o foae, j'rnalele mi aștori nom'tri saș ok'șnat mai p'șin de k'ar de ori kare alt' k'esti'ne. S'ar-semn'at'el, în p'ins n's mai de d'ringa de a l'akra čeva pent'ar binele kom'șu, mi p'ar'șns de adev'ratele p'rin'ipi de d'rentate, l'șmin'ar mi adev'ar k'ar kare D. M. A. Thiers, șni din cel mai remarkabil' aștori frangezi, a sk'ris șvragișl înt'itlat des'mre p'roprietate, m'am de-terminat a'l trad'ce în limba rom'neș.

Înalta demnitate a a'est'ei șvraj este re-k'nosk'at'el în Statele cele mai čivilisate ale Eșronei kare 'l aș adontat ka p'rin'ip, mi aș p'op'larisat edig'iașnea sa pent'ar l'șmin'area t'at'lor kaselor sočiet'at'ii.

Necesitatea în kare se afl'ar ast'ar-z' mi p'op'lar'iașnea noastr'ar de a se ad'na de niște doktrine at'at de folositoare ind'ștriei mi k'el-t'ari, artelor mi p'riind'elor, înși re'nt'ari kon-vik'iașnea mi m'ar îndem'n'ar a imp'rima a'east'ar trad'k'iașnea, p'șind în vederea p'ublikașiei pe fie-kare s'ar'at'min'ar k'ar o broșur' saș doș'ar, în oktavo, kare se va façilita t'at'lor pe p'reșul de 1/2 sf. șna.

Inspirat de șn simt'iment, k'ar tot'el indi-pendent de ori p'rej'di'iaș, șner k'ar G'vern'ar, prin Domni ministri, k'nosk'and sal'șt'ariele re-s'ultate de l'șmin'ar ce ar l'șsa întinderea a'est'ei șvraj în ambele p'rin'ipate, va l'șoa ini-țiativa a dis'p'osa imp'ar'direa broșurelor, ce aș înçep'at a emi de s'arbt tinar, prin toate dis-triktele, într'un n'smer k'it s'ar p'ștea mai întins.

Tot de odat'ar fak apel mi t'at'lor konçet'ar'ienilor mei a m'ar s'arșine în înt'rep'inderea mea, kontrib'ind fie-kare k'ar s'ar'sk'rierea d'șm-

nealor în listele de abonament, ce se g'șsesk de okamdat'ar la libr'aria D. Danielonol's, în Pasagiș rom'neș, mi a D. Ioanid strada lip-skani. Peste p'șin se vor trimite asemenea liste mi prin distrikte.

Sf. B'ajesk's.

### INSCIINȚARE.

D'șne disposi'iașle l'șate de Administra'ia General'ar a serv'iașiei sanitar s'a xot'ar'it în ajstor'el bolnavilor s'ar'ar'ar, kare n's vor avea lok a se p'riimi în k'ar'tarea spital'elor, de ali se da, în spital'el Kolçea de k'ar'tre D-lor Doktori resp'ekriv'ar, de la 1-t'ar'iș Aprilie mi p'ar'ar la 1-t'ar'iș Oktomvrie kons'lt'ag'ii mi me-dikamente gratisite, în toate zilele de la 8-p'ar'ar la 9 ore dimine'at'ar p'rek'm asemenea mi dela 1-t'ar'iș Oktomvrie p'ar'ar la 1-t'ar'iș Aprilie de la 9 p'ar'ar la 10 ore iar'șni de di-mine'at'ar.

Inspektor General Davila.

### Insciințări.

S'arbt însemn'at'el are onoare de a da înk'noștin'ța p'ublikașiei, k'ar p'red'ar lek'iașni în limba Engl. Čer-man'ar, Françesk'ar, Italian'ar mi Ro-m'neș, asemenea el façe ori ce trad'k'iașne mi komposi'iașne de komerç'iș mi partik'lar'ar, peti-țiașni, anons'ari, kontrakt'ari p'rek'm mi trad'k'iașni de akte ž'dek'ar'tor'eni etc. în șna din n'șmi-t'ele limbi.

I. Stahly.

L'ar'k'ar'arile Komisi'iei Čentrale aș deveni'ș at'at'el de k'ar'tate, înk'ar't mai în toate zilele doritor'ii d'a le avea vin la tipografia Naçional'ar ale çere. Tipog'rafia dar a ot'ar'it d'șne aștoris'ag'ia ce i s'a dat de Komisia Čentral'ar ka s'ar tip'ar'ask'ar o s'ar'm'ar oare kare mai m'ar't peste n'smer'ar ce se d'ar Komisi'iei. Ak'm dar doritor'ii d'a avea a'este l'ar'k'ar'ari se pot adresa la s'ar's zisa tipog'rafie mi le va k'ar'ar'ar komplekte de la No. 1 p'ar'ar la cel din șr'm'ar p'ar'm'ar ce a emi'it p'ar'ar azi. P'reç'ar'ar ș-nei koale în pat'ar fo'i este de 30 pa-ral'ar x'ar'ie v'ar'ar k'ar litere latine.

### BURSA VIENEI, din 19 Martiș.

Metalice.	68—60
Naçionale,	78—80
Ak'iașle Bançei	872—
— Kred'iașli,	190—20
A'egs'ar'erg.	113—25
Londra.	132—105
D'șk'ar'ar.	6—27

### MISK'AR'ILE ÎN PORT'EL BR.

În zioa de 16 Martiș ansl 1860.

" p'ornite înk'ar'kate	6
Vapoare sosite	1

### P'REÇ'AR'EL PROD'AR'KTELOR.

G'ar'ar'ar çiak'ar'ar, kalit. I, kila de M'ar'nte	220—235
" " " II, " Val. M.	195—210
" k'ar'ar'ar " I, " "	178—185
" " " II, " "	155—165
Sekar'ar	100—110
P'or'ar'mb	142—153
Orz	90—
Ov'ar	68—70
Fasole	42—
Meiș	92—95

### MISK'AR'ILE ÎN PORT'EL GALAȚI.

În zioa de 7 April'ar ansl 1860.

Kor'ar'ar'ar sosite înk'ar'kate	3
" " demerte	23
" p'ornite înk'ar'kate	10
Vapoare sosite	3
" p'ornite	3

### P'REÇ'AR'EL PROD'AR'KTELOR.

G'ar'ar'ar çiak'ar'ar, kalitatea I, kila de	140—250
" " " II, " "	220—229
" k'ar'ar'ar " I, " "	192—203
" " " II, " "	150—160
Sekar'ar	100—105
P'or'ar'mb	150—156
Orz	100—120
Kila meiș	95—97

In zioa de 7 April'ar ansl 1860.

" " demerte	7
Vapoare sosite	2
" p'ornite	2

### P'REÇ'AR'EL PROD'AR'KTELOR.

G'ar'ar'ar çiak'ar'ar, kalitatea I, kila de	220—
" " " II, " "	194—
" k'ar'ar'ar " I, " "	225—
" " " II, " "	172—174
" ar'ar'ar'ar	268—
Sekar'ar	126—
P'or'ar'mb	151—153
Orz	86—